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Une réaction chimique est une transformation au cours de laquelle des   réactifs   réagissent et disparaissent pour donner des    composés nouveaux   :  ( appelés les «    produits    » de la réaction).



1. Au cours d’une réaction, les  éléments  se conservent.
2. Il y a conservation de la    masse    du système chimique au cours de la réaction
	

	



On écrit de part et d’autre de la    flèche   les formules des réactifs et des composés nouveaux.

En plaçant les coefficients appropriés (« coefficients stœchiométriques ») devant les formules, on retrouve  le même nombre d’atomes de chaque espèce : l’équation est alors   équilibrée.


Exemple 1 :  
CaCO3 + 2 HCl 
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 CaCl2 + CO2 + H2O







(Action de l’acide chlorhydrique sur la craie)

       carbonate de calcium (craie)  
(1 mole)
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chlorure de calcium (1 mole) + dioxyde de carbone (1 mole)

                + acide chlorhydrique
(2 moles)


+eau          (1 mole)

Exemple 2 :  combustion de l’éthanol dans le dioxygène :


C2H6O + 3 O2 
[image: image3.wmf]®

 2 CO2 + 3 H2O

C2H6O    éthanol





CO2     dioxyde de carbone
( 1 mole)






( 2 moles)

+
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+

O2           dioxygène




H2O   eau
( 1 mole)






( 3 moles)

Bilan :

2 atomes de carbone





2 atomes de carbone


6 atomes d’hydrogène





6 atomes d’hydrogène


7 atomes d’oxygène





7 atomes d’oxygène
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